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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 08 DE

AGOSTO DE 2018

Aos oito dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, nesta cidade de Sao Paulo, à Rua
Sena Madureira, 1500, no anfiteatro do térreo do prédio da reitoria, reuniram-se os
senhores  membros  do  Conselho  Universitário  da  Unifesp,  sob  a  presidência  do
Magnífica Reitora, Profª. Drª. Soraya Soubhi Smaili e do Magnífico Vice-Reitor, Prof.
Dr.  Nelson Sass.  Estiveram presentes  os membros:  Alexandre de Oliveira Torres
Carrasco,  Alice Mogadouro Duarte,  Alvaro Nagib Atallah,  Ana Luisa Hofling Lima
Farah, Ana Maria do Espirito Santo, Anderson da Silva Rosa, Andre Roberto de Arruda
Machado, Angelo Amato Vincenzo de Paola, Anthony Andrey Ramalho Diniz, Caden
Souccar,  Carla  Cristina  Marquezi,  Cecilia  Fernandes,  Claudia  Alessandra  Tessari,
Clélia  Rejane  Antonio,  Daniela  Mendes  Chiloff,  Djalma  José  Fagundes,  Dulce
Aparecida Barbosa, Edmur Machado Silva, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Emilia
Inoue Sato, Fernando Ramos Martins, Gianna Carvalheira, Graciela Alicia Foglia, Ieda
Aparecida Carneiro, Ieda Maria Longo Maugeri, Isabel Marian Hartmann de Quadros,
Janine Schirmer, João Miguel de Barros Alexandrino, José Carlos Costa Baptista da
Silva, Juliana Mateusa Meira Cruz, Leonardo Sioufi Fagundes Santos, Luciana Chagas
Caperuto, Luciana Ferreira da Silva, Luciana Massaro Onusic, Luiz Leduino de Salles
Neto, Luiz Roberto Ramos, Magali Aparecida Silvestre, Magnus Regios Dias da Silva,
Maria  Cecilia  Martinelli,  Maria  Lucia  Oliveira  de  Souza Formigoni,  Maria  Teresa
Landman, Matheus Lidiberde Machado Pereira, Murched Omar Taha, Odair Aguiar
Junior, Paulo Bandiera Paiva, Paulo Schor, Rita Jover Faleiros, Rodrigo Medina Zagni,
Ronaldo Adriano Christofoletti, Rosana Fiorini Puccini, Ruy Ribeiro de Campos Junior,
Sandra Maria de Souza Silva, Sergio Antonio Draibe, Sinara Aparecida Farago de
Melo,  Sylvia  Duarte  Dantas,  Sylvia  Helena  Souza  da  Silva  Batista,  Tania  Mara
Francisco, Veridiana Vera de Rosso, Yara Maria Correa da Silva Michelacci e Zysman
Neiman. Justificaram ausência: Andreia Regina de Oliveira Camargo, Brasilia Maria
Chiari, Cicero Inacio da Silva, Doris Ferreira Moriyama, Eliane de Souza Cruz, Fabio
Cardoso Cruz, Horacio Hideki Yanasse, Regiane Albertini de Carvalho, Jane Zveiter de
Moraes,  Victor  Campos  Bellini  e  Valeria  Petri.  Não justificaram  ausência:  Aila
Fernanda  dos  Santos,  Artur  Brito  Santos,  Catarina  Segreti  Porto,  Claudia  Maria
Franca Mazzei Nogueira, Clovis Ryuichi Nakaie, Daniel Cara, Gabriela Gomes Prates,
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Henrique Nelson Calandra, Hugo Pequeno Monteiro, Jacquelyne Stephannye Dal Bello
e  Silva,  Jose  Osmar  Medina  de  Abreu  Pestana,  Lais  Carvalho  Oliveira,  Marcelo
Augusto  Moraes  Leonardeli,  Maria  do  Socorro  Limeira  da  Silva,  Renata  Cristina
Gonçalves dos Santos, Rimarc Gomes Ferreira, Thiago Gomes de Melo, Virginia Cira
de Souza Aparecido. Participaram da reunião como convidados: Andrea Rabinovici,
Lidiane  Cristina  da  Silva  e  Reginaldo  Fracasso.  Tendo  os  senhores  conselheiros
assinado a  folha  de  frequência  e  sendo constatado quórum  com 62 presentes,  a
reunião foi iniciada. A reunião foi iniciada pelo Vice-Reitor, Nelson Sass, que justificou
a ausência da Magnífica Reitora naquele momento. No EXPEDIENTE, foram dados os
seguintes  Informes:  a)  a  ata  da  reunião  anterior  será  apresentada  na  próxima
reunião. b) em função de questões legais, as reuniões do Egrégio Colegiado não serão
transmitidas  durante  o  período  eleitoral.  c)  foram  homenageados  os  servidores
Manuel Lopes dos Santos, primeiro reitor da Unifesp, falecido no dia 5 de agosto, e
Lourivania Soares Ferreira, servidora técnico-administrativa lotada na Pró-Reitoria de
Pós-Graduação e Pesquisa, falecida no dia 31 de julho. Aqueles que se pronunciaram,
falaram de ambos como profissionais dedicados e comprometidos com a instituição,
deixam saudade  e  importantes  legados.  A  conselheira  Rosana  leu  mensagem da
Disciplina de Pneumologia em homenagem do Prof.  Manuel,  e  o  conselheiro Ruy
Campos falou da trajetória da servidora Lourivania. Em seguida fez-se um minuto de
silêncio.  d)  a Unidade de Tratamento Intensivo do Hospital  São Paulo conquistou
Certificação por Distinção (AMIB em parceria com IOG). O conselheiro José Carlos
salientou o importante trabalho de todos os profissionais que ali atuam, em especial,
da  Profª.  Flávia  Ribeiro  Machado,  intensivista  da  UTI-HSP.  Encerrou  sua  fala,
enfatizando a presença marcante do hospital, não só no estado de São Paulo, mas em
todo o Brasil. f) a convidada Andrea Rabinovici apresentou proposta de moção em
apoio à CAPES e em defesa do orçamento integral do MEC e do MCTIC na LOA 2019.
Ao final da leitura, a mesa entendeu adequada a moção, tendo recebido o apoio de
todos os presentes. g) o senhor presidente deu informe sobre o processo eleitoral para
escolha do Diretor do Campus Diadema, mandato 2018-2022, e a Magnífica Reitora
agradeceu aos conselheiros João Alexandrino (diretor do campus) e Yara Michelacci
(presidente da comissão eleitoral) pelo empenho e sucesso do processo. E seguida,
havendo quórum  qualificado,  os senhores conselheiros passaram a deliberação da
primeira parte da Ordem do Dia, com itens que tratam da Reforma do Estatuto:
Anexo I - Proposta PPI-PDI (Estatuto e Regimento): a proposta trata da inclusão de
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artigo relacionado ao Projeto Pedagógico Institucional (PPI). A conselheira Claudia
Tessari  (Pró-Reitora  Adjunto  de  Planejamento)  apresentou  a  proposta.  Após
deliberações,  a  proposta  foi  aprovada por  unanimidade,  tendo a  mesa  acatado a
sugestão da conselheira  Magali,  para que se  substituísse,  no inciso  II,  a  palavra
"considerando" pela palavra "apresenta". Anexo II - Proposta de resolução alterando o
art. 6º da resolução nº 136 (reforma estatutária relativa a COREME): o conselheiro
Magnus (Pró-Reitor Adjunto de Extensão e Cultura) apresentou a proposta. Após seus
esclarecimentos e ponderações da conselheira Emília (Diretora da EPM), a proposta
foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Anexo III - Proposta de criação
do  Conselho  Universidade-Sociedade:  o  conselheiro  Pedro  Arantes  (Pró-Reitor  de
Planejamento) apresentou a proposta, enfatizando tratar-se de um conselho consultivo,
não deliberativo. Falou de suas competências, composição, periodicidade das reuniões
e forma dos interessados se candidatarem. O tema foi amplamente discutido. Vários
conselheiros consideraram a composição do Conselho relativamente grande. Houve
defesa em favor  da inclusão de membro,  brasileiro  ou estrangeiro,  que tenha se
destacado no  exterior.  Houve fala  no  sentido  de  diminuir  o  número de  reuniões
ordinárias no ano, sugerindo que passasse de três para duas reuniões anuais. Outros
questionamentos e sugestões foram sendo apresentados, e tanto o conselheiro Pedro
como a senhora presidente responderam prontamente. A senhora presidente fez um
histórico da sugestão. Lembrou que esse conselho, embora não deliberativo, poderá
apontar  questões  a  serem  encaminhadas  ao  Consu,  e  considerou  que  ele  dará
visibilidade da Unifesp à sociedade. O conselheiro Pedro resumiu as propostas:  a
questão  das  duas  reuniões  anuais  e  extraordinárias,  caso  seja  necessário;  e  a
participação  de  pessoas  que  tiveram  visibilidade  no  exterior.  Sobre  o  número
excessivo de membros, ele acredita que, com o funcionamento do novo Conselho, sua
composição poderá ser reavaliada.  Sobre os assentos para discentes,  sugeriu que
possam funcionar em forma de rodízio. O Instituto do Mar (IM) apresentou propostas
relacionadas aos suplentes; sugeriu critérios mais claros no inciso III do art. 4º, além
de outras alterações.  Estando a mesa de acordo com as sugestões apresentadas,
incumbiu o IM de encaminhar suas propostas.  Ao final  de outras falas,  todas as
sugestões apresentadas foram igualmente acatadas e a senhora presidente enfatizou a
importância da participação da sociedade na universidade,  e  o  conselheiro Pedro
salientou que o próprio Conselho poderá se avaliar e propor alterações, além de ter a
liberdade  de  avaliar  entidades  inscritas,  etc.  Concluindo,  sem  prejuízo  das
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modificações, a proposta foi colocada em votação, tendo recebido 48 (quarenta e oito)
votos favoráveis, 1 (hum) contrário e 3 (três) abstenções. Na segunda parte da Ordem
do Dia, foram discutidos os seguintes itens: 1) Homologação do organograma da
Superintendência  de  Tecnologia  da  Informação  (STI):  a  senhora  presidente
lembrou que em abril de 2014, o Consu aprovou a criação desta superintendência. Na
ocasião não havia amadurecimento suficiente para sua implantação. Desta forma, em
2017, as discussões foram retomadas e a Unifesp contratou a consultoria da senhora
Jussara,  que implantou a superintendência e  foi  sua responsável  na Universidade
Federal do Rio Grande do Sul. Na Unifesp, em 2017, foi criado um grupo de trabalho e
o resultado aprovado nas instâncias necessárias, vindo agora para deliberação final do
Consu.  A  conselheira  Tania  Mara,  Pró-Reitora  de  Administração,  apresentou  o
posicionamento da STI no organograma institucional, sua estrutura organizacional,
bem  como  suas  atribuições.  Algumas  dúvidas  surgiram  e  foram  prontamente
respondidas.  Foi  falado  sobre  a  relação  do  serviço  de  TI  dos  campi  e  essa
superintendência, a participação dos campi na câmara técnica pertinente, espaços
físicos, a vinda de analistas de outros campi e das próprias pró-reitorias para a STI, e a
unificação dos trabalhos nessa estrutura, tanto para a equipe que estiver no prédio da
reitoria como nos campi. A senhora presidente concluiu falando dos ganhos para a
instituição, com essa reorganização e integralização das TIs. Colocado em votação, o
organograma  apresentado  foi  aprovado  por  unanimidade.  A  senhora  presidente
agradeceu o trabalho da conselheira Tania Mara e da convidada Lidiane, procuradora
educacional da Unifesp, e que ora assume a superintendência. Agradeceu também a
todos os servidores do DTI, em especial os senhores Maurício Amato, por ter assumido
nesse período de transição e Marcello Sampaio Di Prieto, pelo inestimável serviço
prestado a instituição diante do departamento, desde sua constituição. 2) Proposta
de  resolução para  criação  do  CAEP/Reitoria  e  indicação dos  membros  do
Consu para sua composição: a convidada Andrea apresentou a proposta. Justificou a
necessidade dessa comissão, tendo em vista a contratação de docentes que não estão
ligados a um campus específico, mas lotados na Zona Leste, UaB, EBTTs e SRI, que
precisam ser avaliados em seus períodos de estágio probatório. Vários conselheiros se
pronunciaram falando, especialmente, da forma de avaliação desses docentes, uma vez
que, segundo esses conselheiros, os docentes não têm produção e não serão avaliados
por estudantes. O conselheiro J. Carlos também falou das dificuldades em avaliar esses
docentes, pois exercem atividades diferentes. Como membro da CPPD, disse que os

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho Universitário

Rua Sena Madureira, 1500 - 5º andar - CEP: 04021-001 - São Paulo / SP
Tel:(11)5083-2120 (11) 5084-4079

e-mail: reitoria@unifesp.br
5 / 7

UNIFESP Código de Segurança
1035a3400b4b136d30e8464dc6e7f49e28e01bc3

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
12/09/2018 14:41:53

processos desses docentes foram encaminhados a CPPD, porém, se forem avaliados
conforme os critérios existentes, serão reprovados no estágio probatório. Às dúvidas
levantadas foram respondidas pela mesa. Ficou esclarecido que esses docentes já
estão atuando em programas de especialização; alguns docentes da Zona Leste estão
atuando em outros campi; e, em conjunto com a Pró-Reitoria da Graduação, estão
conversando sobre como viabilizar suas atividades acadêmicas. Na oportunidade, foi
colocada em votação a proposta de criação da CAEP/Reitoria, a qual foi aprovada pela
maioria, tendo recebido 3 (três) abstenções. Em seguida foram submetidos os nomes
de membros do Consu para comporem a comissão, lembrando que serão dois titulares
e dois suplentes; devem ter concluído o estágio probatório e não podem ser membros
da CPPD. Houve consenso e os nomes aprovados foram os seguintes: Representantes
titulares do Consu junto a CAEP/Reitoria: Clelia Rejane Antonio e Leonardo Sioufi
Fagundes Santos; Representantes suplentes: Ana Maria do Espirito Santo e Zysman
Neiman. 3) Proposta de resolução: Professor Titular-Livre: o tema foi apresentado
pelo conselheiro Murched, Pró-Reitor de Gestão com Pessoas. Ele falou das instâncias
pelas quais a proposta passou, tendo sido aprovada no ConPessoas, modificada pela
CPPD  e  encaminhada  para  as  considerações  da  Procuradoria.  A  proposta  foi
amplamente discutida na presente reunião do Consu,  tendo surgido sugestões de
alteração: na composição da banca, nas pontuações, nos pesos de títulos e das provas,
na inclusão de item pontuando títulos, prêmios e produções artísticas e técnicas. O
procurador, Dr. Reginaldo, esclareceu alguns pontos jurídicos: sobre a composição da
banca examinadora para concursos públicos é necessário que 75% de sua composição
seja de membros externos a instituição, isto é, a maioria deve ser de fora. Nas IFEs, o
docente ingressa na categoria de Adjunto e pode prestar concurso para Titular Livre.
Ele  lembrou  que  em  seu  parecer  sugeria  algumas  alterações  que  não  foram
contempladas. A convidada Marta Arão, representando a Coordenadoria de Gestão de
Vagas  e  Concursos  (CGVC),  também  prestou  alguns  esclareceu  alguns  pontos,
trazendo informações da ATLN, da CGVC e do ConPessoas. Após os esclarecimentos,
outras  questões  foram  surgindo:  falou-se  da  diferença  entre  as  unidades  da
universidade;  dos  anseios  da  universidade  e  o  que  esperar  desse  concurso;  a
possibilidade de o concurso ser realizado em língua estrangeira etc. No decorrer das
discussões, a mesa acenou para a necessidade de atender às sugestões do senhor
procurador.  Em seguida,  a  senhora  presidente  esclareceu  as  diferenças  entre  os
cargos de Professor Titular, que se conquista ao longo da carreira, e de Titular Livre,
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cujas vagas podem ser abertas para ingressantes. O procurador, Dr. Reginaldo, voltou
a se pronunciar. Desta vez ele chamou a atenção para o fato dos títulos e do memorial
estarem no mesmo item, lembrando que ambos são de caráter classificatório.  Ele
considera que o quadro de atividades diversas a ser pontuado como título pode ser
mais amplo. Sobre o concurso em língua estrangeira, disse que pode ser aplicado na
Unifesp, considerando que valoriza a internacionalização. Ao final de suas colocações,
propôs a retirada do artigo 26. Na oportunidade a senhora presidente, considerando
que o tema requer maiores discussões, sugeriu a composição de uma comissão para
estudar e sintetizar  o assunto para a próxima reunião.  Havendo consenso,  foram
indicados os seguintes membros: Djalma José Fagundes, Emilia Inoue Sato, Luciana
Massaro Onusic, Rosana Fiorini Puccini e Sylvia Helena de Souza Batista para, em
conjunto com um representante da Coordenadoria de Gestão de Vagas e Concursos
(CGVC), comporem a comissão que analisará a proposta de resolução que dispõe sobre
a contratação de Professor Titular Livre, devendo apresentar a síntese dos trabalhos
na  próxima  sessão  do  Consu.  Esta  comissão  poderá  recorrer  a  orientação  do
procurador,  Dr.  Reginaldo.  Em  seguida,  dado  o  avançado  da  hora,  os  itens  4)
Proposta de resolução de política para contratação de Professor Visitante e 5)
Proposta de resolução: normas e critérios para avaliação de RSC dos EBTTs,
foram  encaminhados  para  discussão  na  próxima  reunião.  A  senhora  presidente
solicitou aos senhores conselheiros que tiverem propostas para os referidos itens, que
as encaminhem, a fim de que todos já venham esclarecidos. 6 - Homologação de
resultados e abertura de concursos: Todos os resultados foram homologados, a
saber:  Resultados  de  Concursos  Públicos:  Campus  São  Paulo:  1.  Medicina:
Gastroenterologia Cirúrgica – Cirurgia Hepática, candidatos aprovados: 1º - Raphael
Leonardo Cunha de Araújo; 2º - Marcello Gonçalves Sousa; 2. Medicina / Infectologia,
candidatos aprovados: 1º - Mauro José Costa Salles; 2º - Paulo Roberto Abrão Ferreira;
3.  Enfermagem /  Enfermagem Fundamental,  candidatos  aprovados:  1º  -  Vinicius
Batista Santos; 2º - Carla Roberta Monteiro Miura; 4. Medicina / Cirurgia / Cirurgia
Pediátrica, candidatos aprovados: 1º - Simone de Campos Vieira Abib, 2º - Mila Torii
Correa Leite; 5. Ciências da Saúde: Ciências da Educação, candidatos aprovados: 1º -
Leonardo Carnut dos Santos, 2º - Edlaine Faria de Moura Villela; 6. Medicina III –
Ginecologia  –  Oncologia  Pélvica,  candidatos  aprovados:  1º  -  Maria  Gabriela
Baumgarten Kuster Uyeda, 2º - Roney Cesar Signorini Filho; Campus Osasco: Cências
Contábeis/Contabilidade  Financeira  –  Métodos  Quantitativos  Aplicados  a
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Contabilidade, candidatos aprovados: 1º – Jorge Andrade Costa, 2º -  Jeice Catrine
Cordeiro Moreira; Campus Diadema: Engenharia Química / Síntese e Simulação de
Processos Químicos:  candidatos aprovados:  1º  -  Laura Plazas Tovar,  2º  -  Adriano
Ferreira  de  Mattos  Silvares,  3º  -  Harrson  Silva  Santana.  Resultado  de  Processo
Seletivo  Simplificado:  Campus  São  Paulo:  Psiquiatria  /  Transtornos  Mentais
Relacionados a Substâncias, candidato aprovado: Thiago Marques Fidalgo. Nada mais
havendo a tratar a reunião foi  encerrada.  Para constar,  eu,  Andreia Reis  Pereira
Meleti, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pela Senhora Presidente.

 
 
 
 

 Soraya Soubhi Smaili
Reitora

Presidente do Conselho Universitário

 
 
 
 

 Andreia Reis Pereira Meleti
Secretária do Conselho Universitário
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